YMHOXKEHHEe

HATYPAJbHbIX YHCEJI
O




Llensb.

*[10BTOPUTbL KOMMNOHEHTLI MPOU3BeOeHNS
yucern.

*13y4nTb NOHATUE NMPOnN3BEAEHUS
HaTypanbHbIX Yncen.

*13y4ynTb NnepemMecTuTenbHOE "
coyeTtaTenbHOe CBOUCTBA YMHOXEHUA.



3agayum ypoka:

1. ObpasosameribHble
*ChopmynupoBaTb NPaBUNO YMHOXEHUA HaTyparbHbIX YACE.
*CdhopmMnpoBaTb YMEHMNE 3aMEHATb OENCTBUE YMHOXEHMNE CNOXEHNEM U
Hao0bopPOoT.
*ChopmMnpoBaTtb HaBbIK YMHOXEHWUS HATyparbHbIX YMCEST.

2. Passuesarowue
*Pa3Butne ymeHnn BoblAenATb rnaBHoe, CyLLECTBEHHOE B N3y4aeMOM
mMarepuarne.
*DopmMmnpoBaHNE YMEHNW CPpaBHUBATb, KrnaccuduumposaTtb, 0600LWaTb
doakTbl 1 MOHATUA.
*Pa3BuTne camMoCcToATENIbHOCTU MbILLIEHNS N y4ebHOU OEATENMBHOCTN.
*Pa3BuTne no3HaBaTeNbLHOro MHTEpPECaA.

3. BocnumameribHble
*BocnutaHne HaBbIKOB CAMOKOHTPOMSA 1 B3aUMOKOHTPONNA.
*BocnutaHne camMocToATENbHOCTM U TBOPYECTBA.
*DopmMmnpoBaHNE ONCUUNITMHUPOBAHHOCTN, YCUOYNBOCTHN, KYNbLTYPbI TPYyAa,
NONOXUTESNTbHON MOTUBaLUMK y4ebHOro Tpyaa.



HaTypanbHble yucna.

OTO 4ucna, BO3HMKaoLLMe ecTeCTBeHHbIM 0b6pa3om npu
cyete. [locnegoBaTenbHOCTb BCEX HATYypParbHbIX YMCErT,
PACMOSIOXKEHHbIX B NOPSAKe BO3pacTaHUs, Ha3biBaeTCs
HaTypanbHbIM PSOOM.

CyliecTByeT ABa nogxona K onpeneneHuto HatyparsbHbIX
yucen:

« HaTypanbHble Yyncra , BO3HUKatoLwme npu rnogcyete

(Hymepauun).

« HaTypanbHble Yyncrna, Bo3dHuKarLwme npm o603HavYeHnn

Konnyectea NpeaMeTOB.



Bbluncnurte ycTHO.

8000*8 =?
280:40 =7
60*900 =?
1000 : 50 =7
800*20 =?
70 * 30 =?
900*300 =?
200*400 =?
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YCTaHOBUTb UCTUHHOCTb BbICKa3biBaHUM.

a) CyMMYy OOMHAKOBbIX cllaraemblX
MOXXHO 3aMeHUTbL Npou3BeaeHNEM
4yycna Ha KOJIMYECTBO TaKUX Xe
yucen.

6) yncna B nponsBegeHnm
Ha3bIBAOTCH crlaraeMbIMM.

B) €Cnu O4UH N3 MHOXNTENEWN
yBennuutb B 1000 pas, a apyrou
MHOXWUTESb OCTaBUTL DE3 N3MEHEHMS,
TO npounsseneHne yesenunymutca B 1000
pas.

r) lNponsseneHnsa 74 n 4*7 paBHbl
OOHOMY M TOMY Xe 4ucny.



Bbipa3uTte B geunmeTtpax

1. [1BaguaTtb METPOB NATb AELIMMETPOB.
2. LlectHaguatb MeTPOB.
3. CTo BoceEMbECAT CAHTUMETPOB.

Hangute cymmbil.

a) NnepBbIX 20 HaTypanbHbIX Yncen  1+2+3+...+18+19+20=
6) nepBbIx 100 HaTypanbHbIX Yncen 1+2+3+...+98+99+100=




YMHOXeHMe HaTypanbHbIX
yucesn m ero CBoOUCTBaA.




Pewunm 3apauvy.

KOHUEPTHbIV 3an ocBellaeTcda Tpemsa nctpamm rno 15

namnoyek B Kaxxaoun. CKonbKO BCEro filaMrovek oceeLllaroT
KOHLEPTHbIN 3an?

PeweHue:
15+ 15+ 15 =45

CymMmMmy, B KOTOPOW 8ce criazaemble pasHbl Opya opyay
3anuncbliBaloT KOpPOYe:

15-3=45
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YMHOXWUTb YUCNO M Ha HaTypalibHOEe YMCIO N — 3HAUUT
HaUuTU CYMMY N CrnaraeMbliX, Kaxxaoe U3 KOTopbiX paBHO M.

BbipaxeHne m - nwv
3Ha4YeHue 3TOoro BbipaXXeHus
Ha3bIBaKOT NnpousBeneHuem
yuncen mun. Ymcnamun
Ha3bIBAOT MHOXUTESIAMM.




[lpencraBbTE B BUAe npouniBeneHus.

230 + 230 + 230 + 230 =7

ytytytyty =7

(x+10) + (x+10) + (x+10) = ?




000000 lMpouseedeHue ABYyX uncen

Q00O @@ e usmeHsemcs npn

nepectaHOBKE MHOXUTenNeu.
000000
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ BykBeHHas 3anucb

4-6=6-4 a-b=b-a

nepemecmumersibHbIM.




YTOObI yMHOXUMB YNCIIO Ha NponU3BeAeHne ABYX
yucen, MOXXHO ero YMHOXWUTb CHaJaria Ha rnepebniu
MHO)XumeJsib, a NOTOM Nony4YyeHHoOe npousBeneHune
YMHOXUTb Ha 8MOPOU MHOXXUMeETb.

(3-4)-2

3.(4-2)

— . 4 . 2
3 ) bykeeHHasi 3anuchb

(3-4)-2 ar(b-c)=(a-b)-c

coyeTaTteJibHbIM.




CymMma n cnaraemMbliX, KaXaoe U3 KoTopbiX paBHO 1,
paBHa n.

1-n =n
CymMmmMa n cnaraembiXx, Kaxkgoe U3 KoTopbix paBHO 0,
paBHa 0.




[MTopsAoOK BbINONTHEHUSA YMHOXEHUSA B
BblpaXXeHnM.

1. Ecnn B BbipaxkeHnn 6e3 CKODOK BXOOAT TOMbKO CINOXeEHne
N BblMUTAHUE NN TONBKO YMHOXEHWE U OeneHne, 1o
OENCTBUSA BbINOMHAKTCA B TOM MOpsiaKe, B KAKOM OHU
HanncaHbl.

2. Ecnun B BbipaxxeHnn 6e3 ckobOK BXOOUT HE TOMNbKO
OENCTBUS CITOXEHUA U BblYUTAHUSA, HO N YMHOXEHUSA U
aenexHua, nnu obdba aTux 4eENCTBUA, TO CHayana BbINOMNHAKT
No NopsiaKy (cnesa HanpaBO) YMHOXEHWE U OereHne, a
3aTeM CIIOXXEHUE 1N BblYMUTaHME.

3. Ecnun B BbipaXxeHnn MMerTca CKODKK, TO cHavana
BbIYMCIIAIOT 3HAYEHUS BblIpaXXeHMN B CKODKax.



Nepea OyKBEHHbIMMU MHOXUTENAMU OObIYHO HE NULUYT
3HaK YMHOXeHMUSA: BMeCTO 5 - X NUWyT 5x, BMecto a - b
nuuwyT ab .

OnyckaroT 3HaK YMHOXXeHUA U nepen ckobkamu.
Hanpumep BMmecTo 3 - (X + y) nuwyT 3(x + y), a BMecTo (x +
5) - (x—=9) nnuyT (x + 5)(x —9).




[logpBegeHue utoros

1. PaBeHCTBO a ¢ (8 eC) = (a ® B) ® C ABNsAAeTCA:
a) nepemMecTUTENbHbIM CBOMCTBOM YMHOXEHUS;
D) coyeTaTenbHbIM CBOMCTBOM YMHOXEHMUS;

B) OpYrnm CBOMCTBOM YMHOXEHUS.

2. PaBeHcTBO 0= 34 * 0 B 00OLLleM Buae 3anucbiBaeTCs:
a)0*a=0; 0)0*B=a; B)a-34=34.

3. MMpousBeaeHue 4 ¢ 222 ¢ 5 paBHO:
a) 8885;  6)4445;  B) 4440.

4. CKOnbKO CcyLecTByeT Cnocob0B pa3noXxeHus yncrna 16
Ha ABa
MHOXWUTenNA:

a) 3 cnocoba; ©) 2 cnocoba; B) 4 cnocoba.



4-6=6 -4




00000000
3'(4'2)=(3'4)'2 ““““

(3:4)-2= 3-(4-2)




«Bce, ymo nosHaemcs, umeem 4ucrio, ubo
HEeB03MOXXHO HU NMOHSMb HUYe20, HU NMNo3Hamap
be3 Heao. »

[lughbazop




